

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

№ 5 (1346)

13 ЯНВАРЯ 1942 года, ВТОРНИК

Цена 15 коп.

Повседневно заботиться о бытовых нуждах населения

Освободительная война настоятельно требует мобилизации всех сил и средств для разгрома немецко-фашистских пособников. Прежде всего надо трудиться не покладая рук. Ибо только упорным, высоким производительным трудом можно обеспечить Красную Армию всем необходимым. Жить надо скромно, кое в чем урезать себя, отказаться от излишеств. Соблюдать строжайшую экономию во всем—особенно на материалах, сырье, топливе и продовольствии.

Все это хорошо понимают советские люди. Они ни с чем не считаются, делают все для достижения победы над врагом.

«Но было бы глупо думать, — указывает газета «Правда», — что военная обстановка оправдывает отказ от обслуживания бытовых нужд населения, что это дело можно «отложить» до другой поры. Так могут думать бюрократы или бездельники, а не большевики. Наоборот, военные условия и неизбежные с этим ограничения как-раз требуют, чтобы все организации, занятые бытовым обслуживанием населения, работали с исключительной четкостью, добросовестностью и аккуратностью».

Между тем в нашем городе кое-кто из руководителей предприятий призванных к обслуживанию бытовых нужд населения во время войны ухудшили свою работу, ослабили внимание к таким жизненным вопросам, как качество работы магазинов, столовых, бани, парикмахерских и т. д.

Недавно сессия городского совета в своем решении предложила горкомхозу улучшить работу бани, увеличить пропускную способность, навести порядок в парикмахерских. Однако, заведующий горкомхозом А. Адрианов до сих пор ни-

чего не сделал, а городской совет не спрашивает с него ответственности, ждет, повидимому, очередного заседания сессии, где можно будет снова поставить этот вопрос и вынести подобное решение.

Совершенно недопустимо когда в городе почти прекратился выпуск товаров ширпотреба. Ни чем иным как беспечностью, бездеятельностью руководителей межрайлеспромсоюза и промкомбината (управляющие тт. Погорельская и Черников) можно объяснить, что за последнее время не стали делать мебель из местного сырья. Населению буквально негде купить такие вещи, как табурет, стол, балло и т. д.

Тайгинский вокзал — один из крупнейших на дороге. Здесь очень много бывает пассажиров. Однако, надо прямо сказать, что обслуживание пассажиров организовано еще неудовлетворительно. Начальник вокзала т. Соколов не все еще сделал для того, чтобы культурно и быстро обслужить пассажира. На вокзале грязно, перрон песком не посыпается, уборка в уборной почти не производится, там невозможная грязь. Только наплевательским отношением к пассажиру можно объяснить такое положение.

Городской комитет партии не раз указывал начальнику станции т. Булгакову и начальнику вокзала т. Соколову на необходимость улучшения обслуживания пассажиров, но эти руководители до сих пор не сделали для себя необходимых выводов из указаний и решений бюро горкома ВКП(б).

Повседневно проявлять заботу о нуждах населения, удовлетворять его запросы — первый долг и святая обязанность каждого руководителя предприятия, партийных и советских организаций.

Высококачественно и в срок проведем перепись промышленности

В январе 1942 года по решению экономсовета СНК СССР и Центрального статистического управления РСФСР проводится Всеобщая перепись социалистической промышленности. Перепись промышленности, особенно в военное время, имеет большое практическое и народно-хозяйственное значение.

Перед всеми руководителями предприятий стоит задача: перепись провести быстро и высококачественно. Нужно обеспечить правильное заполнение сочиненных бланков и своевременное представление их в органы народного хозяйства.

которым обвязал всех руководителей предприятий провести ряд мероприятий связанных с переписью. Выполнение этого решения обеспечит успешное проведение переписи социалистической промышленности.

Руководители первичных партийных организаций должны взять под свой контроль проведение переписи на местах. Всем предприятиям города вручен переписной материал. Нужно чтобы счетные работники, которым поручено заполнение бланков относились к этому делу с большевистской внимательностью.

А. Шокуров.
Горисполком вынес

Товарищ Сталин учит нас тому, что забота о человеке является непременным долгом большевика. Сталинской заботой о людях должна быть проникнута работа партийных и советских организаций.

Забота о бытовых нуждах населения — это забота об условиях жизни и высокой производительности труда работников тыла, обслуживающего фронт».

(«ПРАВДА»)



Действующая армия (Западный фронт) Группа немецких пленных, захваченных советскими бойцами при взятии местечка Н. Фото Л. Великжанина

Фотохроника (ТАСС)

Телеграммы ТАСС

Разгул фашистского террора во Франции

Во Франции усилился фашистский террор в оккупированной и неоккупированной зонах страны, а также во французских владениях в Африке.

Нацисты особенно сильно действуют в Париже. На днях парижский суд приговорил 5 человек к 3 годам каторжных работ каждого «за антигосударственную деятельность». Покушения на германских солдат и офицеров в Париже участились. Немецкие власти в Париже в связи с этим запретили с 3 января парижскому населению выходить на улицу после 17 часов. Попытка организовать студенческую демонстрацию в Париже была зверски подавлена нацистами. Как сообщает американская газета «Нью-Йорк Таймс», немцы обстреляли из пулеметов участников этой демонстрации. 32 человека убиты и многие ранены.

Антигерманское движение в провинциальных городах Франции принимает так же все более активные формы.

Гитлер не доверяет своему генералитету

Из Женевы (Швейцария) передают, что по сведениям из германских источников, после ухода Браухича ряд германских генералов подал просьбы об отставке, которая, однако, не была принята Гитлером. Имеются сведения, что генерал Кейтель неожиданно «заболел». Некоторые офицеры из личного окружения Браухича, в том числе два его бывших адъютанта, арестованы. Издание недавно распоряджение Гиммлера об усилении личной охраны германских генералов имеет целью установить контроль за оппозиционными элементами внутри германского генералитета.

Иностранные круги считают, что оппозиция против Гитлера среди германских генералов значительно усиливается за последние времена. Агентство Рейтер передает, что ходят слухи о предстоящем отстранении ряда германских генералов. Полагают, что Гитлер отстранит от военного руководства Гудериана, Лееба и генерала Клейста, войска которого потерпели поражение под Ростовом.

Массовое дезертирство из германской армии в Польше

Выходящая в Нью-Йорке газета «Фольксцайтунг» сообщает о многочисленных фактах дезертирства из германских оккупационных частей в Польше. Германские власти прибегают к чрезвычайным мерам, чтобы в какой-либо мере пресечь дезертирство. Так, например, введенна смертная казнь для поляков, продающих гражданское платье немецким солдатам.

Отмечено много случаев, когда немецкие солдаты ради приобретения необходимой для бегства гражданской одежды продают не только винтовки и боеприпасы, но и пулеметы. Это обстоятельство использовали польские партизаны и в их руки попало много германского вооружения.

Дезертирство из германской оккупационной армии в Польше особенно усилилось после поражений немцев на советско-германском фронте.

Наша часть действующая на

одном из участков Ленинградского фронта, за день ожесточенных боев с противником, истребила 600

немецких солдат и офицеров, разрушила 9 дерево-земляных огневых точек и уничтожила 3

вражеских танка, 10 автомашин и зенитное орудие.

*

Младший лейтенант Тимошенко незаметно поднял к немецко-

му блиндажу и метко брошенной гранатой истребил 5 вражеских солдат.

*

Партизанский отряд тульских рабочих совершил налет на штаб немецкой дивизии, находившийся в деревне Л. Партизаны истребили свыше сотни вражеских солдат и офицеров. Неподалеку от села партизан-разведчик тов. Ч. столкнулся с немецкой разведкой и уничтожил из своего автомата 8 фашистов. В селе Д. партизаны подожгли 3 дома, в которых заночевали немецкие офицеры. Выпрыгивающих из окон немцев партизаны забросали гранатами. В деревне С. партизаны уничтожили 20 вражеских автомашин с боеприпасами. Недавно отряд напал на немецкий обоз с продовольствием.

*

Пленный ефрейтор 9 роты 9 полка «Норд» Александр Зомберг сообщил: «10 солдат 9 полка дивизии, сражавшейся на Кестеньгском направлении, сдались в плен в результате наступления на сторону Красной Армии. Они искали случая сдаться всей группой в плен. Один из ротных шпионов донес офицерам о сговоре. В тот же день все 10 солдат были расстреляны».

*

В освобожденной от немцев деревне Леоново, Лопасненского района, Московской области в сарае обнаружен труп неизвестного молодого человека, повешенного за ноги. Всё тело жертвы гитлеровцев покрыто следами жестоких пыток, вырезанными звездами, ожогами и кровоподтеками.

*

Немецкие войска в Финляндии насилием отбирают у финского населения скот, а мясо предназначено для населения реквизируют для себя. В связи с этим финский министр Фагерколм заявил представителю печати, что «продовольственное положение в Финляндии ухудшается». С первого января объявлено об уменьшении вдвое нормы выдачи мяса. Однако, как вынужден был отметить министр, эти нормы существуют только на бумаге — мяса финны «давно уже не получали».

Город—на помощь колхозам в подготовке к севу

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)
от 9 января 1942 года

О задачах городских партийных организаций и партийных организаций промышленных предприятий области по оказанию помощи колхозам, МТС и совхозам в подготовке и проведении предстоящей весенне-посевной кампании 1942 года

Совшарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) своим решением от 17 ноября 1941 года поставили перед Новосибирской областью чрезвычайно ответственные в условиях отечественной войны с германским фашизмом задачи в области сельского хозяйства на предстоящий 1942 год. Задания СНК ССР и ЦК ВКП(б) предусматривают:

а) расширение посевов зерновых культур в колхозах области на 200 тысяч гектаров;

б) увеличение посевов технических культур на 45 тысяч гектаров, в том числе увеличение посевов сахарной свеклы в 9 раз, масличных культур больше, чем в два раза, увеличение посевов махорки в полтора раза, внедрение каучуковосов и т. д.

в) увеличение посевов картофеля в колхозах на 66 проц. и овощей на 60 проц.

г) дальнейшее повышение урожайности зерновых и технических культур на колхозных полях.

В условиях, когда из колхозов и МТС изъята часть тракторов и автомашин на обслуживание нужд фронта, а часть мужчин-колхозников мобилизована в ряды Красной Армии, от всей областной парторганизации требуется настойчивая и немедленная мобилизация всех сил и ресурсов для того, чтобы обеспечить выполнение установленного партией и правительством плана весеннего сева в 1942 году.

В связи с этим бюро обкома ВКП(б) считает важнейшей и неотложной задачей городских партийных организаций и в первую очередь партийных организаций фабрик и заводов оказание немедленной и всесторонней помощи МТС и колхозам в подготовке, а в последующем—и в проведении, весеннего сева.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать горкомы, горрайкомы ВКП(б) и секретарей парткомов и первичных партийных организаций немедленно организовать помощь МТС и колхозам в подготовке к весеннему севу.

2. Предложить горкомам, горрайкомам, парткомам и секретарям первичных парторганизаций провести с этой целью следующее:

а) не позднее 20 января определить контингент рабочих и служащих предприятий и учреждений, которые без ущерба для работы предприятия или учреждения могут быть посланы в колхозы для помощи на посевных работах и организовать их обучение сельскохозяйственным работам. Обратить при этом особое внимание на подготовку прицепчиков, плугарей и рабочих на сеялках;

б) немедленно проверить постановку обучения сельскохозяйственным работам студентов вузов и техникумов, обеспечить надлежащую организацию этого обучения.

3. Учитывая, что предприятия области располагают значительными резервами излишнего (частично неисправного) оборудования, инструментов (в том числе в отходах), запасных частей и материалов, которые не используются и не могут быть использованы в промышленности, но из-за отсутствия которых задерживается, а в ряде случаев срывается ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин в машино-тракторных станциях и мастерских, бюро обкома ВКП(б) обязывает секретарей горрайкомов, парткомов и партбюро промышленных предприятий:

а) выявить все ненужное и неиспользуемое оборудование, организовать ремонт неисправных станков, ненужных предприятий, и направить их в распоряжение обзо для передачи МТС и МТМ на про-

Работать больше и лучше!

Таков ответ трудящихся г. Тайги на ноту тов. Молотова

Жгучая ненависть к проклятым извергам—фашистам охватила трудящихся города Тайги при чтении ноты товарища Молотова о повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях.

—Нота товарища Молотова—грозный обвинительный акт перечисляющий гнусные преступления гитлеровской Германии. Этот документ зовет к мщению, к полному уничтожению германских оккупантов прорвавшихся на нашу территорию.

Так заявили рабочие и служащие предприятий города Тайги на проведенных митингах.

На митинге в паровозном депо выступили мастер теплой промышленности т. Назаров, моторист т. Катасонов, слесарь т. Потоцкий и другие товарищи. Они сказали, что гитлеровским бандитам никакими зверствами не удастся запугать моргущий советский народ.

—Мы будем работать еще лучше, еще производительнее. Стахановским трудом поможем Красной Армии быстрее разгромить неизвестного врага.

Тов. Назаров от имени своих товарищей по работе заявил:

—Мы промышленники берем на себя обязательство быть двухсотками. Ответим на зверства фашистов новым подъемом производительности труда.

Моторист т. Катасонов призвал рабочих и командиников депо изучить одну из военных специальностей.

—Каждый из нас,—сказал он,—должен быть готовым к тому, что

НАШИ СЕРДЦА ГОРЯТ ОГНЕМ МЕСТИ

(Из писем бойцов Красной Армии)

Встреча нового года вылилась в пламенную демонстрацию всенародной любви советских граждан своей героической Красной Армии, в пламенную демонстрацию единства фронта и тыла. Сотни тысяч посылок с новогодними подарками получили доблестные бойцы и командиники РККА, нанесшие удар за ударом фашистской гадине. Только трудающиеся нашего города отправили на фронт больше 150 посылок.

Нужды фронта—на первом месте у каждого советского патриота. Забота которой окружает наш народ Красную Армию удесятряет силу героических бойцов, укрепляет их волю к быстрой победе.

В письмах с фронта бойцы и командиники заявляют, что в ответ на заботу народа каждый из них готов на любой подвиг. В письмах они призывают трудающихся самоотверженной работой на производстве помогать громить врага, овладевать военными знаниями, повышать революционную бдительность.

Бот письмо бывшего главного кондуктора Тайгинского резерва, Трусливый унтер, смерть твоя близка Ты убежал от Тихвина и Дона Т. Старосельцева. Он пишет:

“Каждый из нас, бойцов и командиников Красной Армии, обят желанием—быстрее уничтожить гитлеровскую банду. Наши части наносят врагу удар за ударом. Идя в бой красноармеец помнит, что смелого пуля боится, смелого штыка не берет. Я призываю вас, товарищи, работать так, чтобы фронт ежедневно, ежечасно ощущал вашу помощь. Час гибели фашистских мерзавцев близок. Победа будет за нами”.

Боец т. Захарченко П. Е. (бывший работник кино-театра им. Крупской) сообщает в письме, что

НАБОР В ШКОЛЫ ФЗО

С 15 января до 15 февраля, по решению правительства, проводится набор молодежи в школы фабрично-заводского обучения. По городу Тайге в школы будет принят 100 человек в возрасте 16-18 лет, в том числе 10 девушек.

Задача комсомольских организаций города помочь горисполкому быстро и организованно провести набор учащихся, помня что в течение времени подготовка кадров имеет решающее значение для нашей промышленности.

Создадим свою продовольственную базу

На пригородном хозяйстве

С каждым годом расширяется подсобное хозяйство Тайгинской конторы новосибирского фронта. Увеличивается площадь занятая картофелем и огородные культуры. Крепнет животноводческая база. Становится разнообразнее отрасли хозяйства.

Прошедший год был для картофеля и овощей неурожайным несмотря на это с подсобного хозяйства получено 20 тонн картофеля 10 тонн капусты, 5 тонн моркови 15 тонн картофеля оставлены на семена. Это вполне обеспечило посевную площадь текущего года.

Сейчас на откормочном пункте подсобного хозяйства имеется 50 свиней. Столько же свиней было передано в течение года в столовую для общественного питания. Животноводческая ферма состоит из 8 коров. Кроме этого имеется около 500 кур. Больше 100 петухов было забито для столовой.

Пчело-база новосибирского фронта состоит из 72 колодок. За сезон получено полтонны меду. Снято 12 роев.

На подсобном хозяйстве построены скотный двор, свинарник, птичник, овощник. На это строительство затрачено свыше 60 тысяч рублей.

В течение весеннего и летнего сезона 1941 года работала рыболовецкая артель новосибирского фронта. Хозяйственным способом были оборудованы лодки и рыболовные снасти. Артель добывала больше 7 тонн разной рыбы.

За прошлый год конторы заготовила 8 тонн ореха и 12 тонн ягод. Задание по заготовке ягод выполнено на 125 процентов.

Из сказанного видно, что конторы новосибирского фронта (управляющий т. Паничкин) прилагают все усилия к тому, чтобы использовать местные ресурсы и дать трудающимся города дополнительные продукты питания.

Правда не обошлось в этом деле у новосибирского фронта без ошибок и неудач. В частности в вопросе птицеводства. Эта новая отрасль хозяйства, из-за отсутствия специалиста, не была сразу освоена. Много трудностей встретилось и у рыболовецкой артели. Нужно было найти удобные места для улова, обучить людей технологии добычи рыбы.

В текущем году новосибирский фронт еще больше расширит свое подсобное хозяйство. Посевная площадь занятая под картофелем, овощами и овсом увеличится на 17 гектаров. Поголовье коров будет доведено до 15 штук, свиней — до 180 штук. На пасеке намечено иметь не менее 120 пчелосемей.

На подсобном хозяйстве будут построены свинарник, скотный двор, овощехранилище и специальный пункт для квашения капусты. На это строительство затрачивается до 80.000 рублей.

Большое внимание новосибирский фронт уделяет лову рыбы. Будут использованы все снасти сделанные в прошлом году. Кроме этого решено хозяйственным способом связать стопятидесятиметровый невод и 50 сетей. В текущем году запроектировано получить 15 тонн рыбы. Кроме этого новосибирский фронт заготовит 15 тонн ягод, 10 тонн ореха и 5 тонн грибов.

Перед работниками новосибирского фронта стоит задача не только выполнить, но и перевыполнить план расширения пригородного хозяйства и получения от него продуктов питания. Учтя и исправив ошибки прошлого года эту задачу нужно с честью выполнить.

Е. Попов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 января, в 7 часов вечера, в помещении городского партквартирного комитета открывается пленум горкома комсомола. Явка членов пленума и секретарей комитетов обязательна.

Ответственный редактор В. МОСКАЛЕВ.

И транспортный 2-19 общир 3000 экз.